



Parlamentul României

Senat

DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Silvia-Monica DINICĂ

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 07.12.2022

Titlul declarației politice: Un an împotriva educației. Un an împotriva României.

Domnule președinte de ședință,
Doamnelor și domnilor senatori,
Stimați colegi,

S-a făcut un an de când PNL s-a luat de mână cu PSD și împreună au început să guverneze spre binele lor. Competența alianței ăsteia pe care nu a ales-o nimeni la vot o resimțim cel mai clar prin inflație, majorările de dobânzi. Prin prețurile mari la energie și carburanți la care se adaugă impozite mari oriunde au putut să strecoare. Prin sinecuri nou înființate în fiecare săptămână pe timp de criză.

Există domenii precum învățământul în care competența PNL și PSD, de asemenea, dă clar cu lipsă. Aici însă vom simți consecințele la adevărata lor amploare în ani de zile, pentru că ce sădești în educație, culegi oglindit în societate mai încolo.

În ultimul an, am văzut măsuri împinse de Ministerul Educației prin care zici că guvernării vor să crească nivelul abandonului școlar. Tărăgănează problema transportului spre școală, care, în realitate, nu este acum gratuit, prin legi neclare și lipsă de voință. Adăugat, ministerul a tăiat și bursele elevilor care învață în altă localitate pentru că în apropierea casei lor nu există nicio școală. Asta în situația în care, în statistici europene, România ocupă primul loc la procentul copiilor aflați la risc de sărăcie și excluziune socială.

Peste 40%. Normal că acești copii ajung cu greu sau deloc la școală dacă Guvernul le pune bețe în roate, în loc să-i ajute.

Mai mult, în proiectul legii învățământului preuniversitar, Ministerul voia să introducă examene specializate pentru intrarea în colegiile naționale, pe lângă cele standardizate. Măsura ar elimina competiția reală dintre un elev de la oraș și unul de la sat, care nu are acces la pregătire cu un profesor de la acel colegiu.

Școlile tehnice sunt ignorate cu desăvârșire. Ministerul nu cumpără echipamentul necesar ca tinerii să învețe o meserie la standardele prezentului, iar materialele de pe care aceștia învață sunt adesea mai în vârstă decât ei. Nu avem nevoie de profesioniști în România, nu?

Să asiguri dreptul la educație și o competiție corectă sunt principii liberale. Să vrei echitate este unul social-democrat. PNL și PSD au dovedit că principiile nu contează pentru ei la guvernare.

Și în mediul universitar degradarea se vede cu ochiul liber, căci din ce în ce mai mulți tineri aleg să părăsească țara ca să meargă la facultate. Acum avem în jur de 40.000 de studenți în afara granițelor noastre. Ce face ministerul în acest timp? Încearcă să amnistieze plagiatul și să se descotorosească de instituția specializată în anchetarea cazurilor de plagiat. Permite Consiliului Rectorilor să fie politizat. Sigur asta le va da încredere tinerilor să aleagă România pentru învățământul universitar, nu?

Într-un singur an, PNL și PSD au condamnat România la un viitor sumbru. Nu mai avem nevoie de nicio lună în plus cu voi la cârmele țării. Mai este încă timp să plecați acasă. Să lăsați pe altcineva la guvernare care vrea și poate să vă repare greșelile.

Vă mulțumesc!

Senator, Silvia Monica Dinică

CONFORM CU ORIGINALUL